

聯合報

UNITED DAILY NEWS

每份訂價10元 第26007號

創辦人 王愷吾



4 710765 921682

育達科技大學
Yu Da University of Science and Technology

徵求校長候選人

本校公開徵求校長候選人，凡有意推薦者，請於本校網站首頁下載校長候選人資料表及推薦表。推薦相關資料請於112年2月24日(星期五)之前以掛號寄至本校「育達科技大學校長遴選委員會」(郵戳為憑，逾期諒不受理)。相關事宜請逕洽黃秘書，電話：(037)651188轉8004或0928-997125。網址：<http://www.ydu.edu.tw>



巴西國會暴亂 警逮捕400人

巴西前總統波索納洛的大批支持者，八日強行闖入首都巴西利亞國會大樓，破壞辦公室等設施，並衝進總統府、最高法院，宣稱要抗議總統大選有弊(右圖)。警方加派警力，以催淚瓦斯驅散群衆，經歷五小時將數千暴徒清場，並逮捕至少四百人。新聞見A8(法新社)



小蘇嗆大蘇：

還稅於民「假議題」

小蘇開嗆引各界揣測
蘇建榮擔任財長期間，財政部官員私下都以小蘇、大蘇暱稱形容他與行政院長蘇貞昌，如今在超徵稅收的運用上，昨上演「小蘇開嗆大蘇」，究竟是小蘇卸下財長後的「老實說」，或是背後有政治動機，引發揣測。

超徵今公布 高於預估
財政部今天下午公布去年全年稅收統計，據了解，去年稅收超徵金額高於預估的四千五百億元，至於是是否接近五千億元，財部官員則不願證實。超徵金額高於預期，「超徵紅包」是否會再加碼？官員表示，這必須由行政院通盤考量。

前財長蘇建榮去年十二月廿五日以借調期滿為由離任，返回台北大學任教。台灣金融研訓院昨天舉辦「共享經濟成果！還稅於民是最好的解方嗎？」研討會，蘇建榮說，以台北大學財政學系教授的身分出席發表演講。他表示，「我不知道今天媒體效應會有多大，但我還是要基於財政專業，把事實說出來」。

【記者巫其倫、陳右豪、朱冠諭／連線報導】全國稅收連續兩年超徵逾四千億元，「還稅於民」聲浪排山倒海而來，行政院長蘇貞昌日前宣布全民普發現金六千元，去年底返回校園的財政部前部長蘇建榮昨天表示，「還稅於民」是假議題，有多餘的錢就該用來償還債務，否則等於是債留子孫，更何況現在總預算加特別預算還是財政赤字。



財政部前部長、台北大學財政學系教授蘇建榮表示，還稅於民是假議題，政府有多餘的錢就該用來償還債務，否則等於是債留子孫。

(中央社)

Inside



準備入閣？

鄭文燦閃辭足協

新聞見A4



避校產歸公

和春退場擬設國中

新聞見A5

共軍若犯台 美中台日損傷慘

美智庫兵推，2026年若發生台海戰爭，美軍將慘勝

共軍
損失155架戰機
損失138艘大型船艦
1萬人陣亡
兩棲部隊重創
數萬人成戰俘

資料來源／記者整理 製表／國際組
編輯／傅昱儒 視覺／陳志儒

日本
損失100多架戰機
損失26艘戰艦

台灣
3500人死傷
損失22巡防艦和4驅逐艦
水電全斷，經濟重創

美國
損失2航艦
損失10至20大型水面戰艦
3200人陣亡

2026台海若開戰

數千美軍、台3500人傷亡 經濟重創

華府智庫兵棋推演 上萬共軍陣亡
美軍慘勝台灣被摧毀

【編譯田思怡、茅毅／綜合報導】美國有線電視新聞網(CNN)九日報導，華府智庫「戰略與國際研究中心」(CSIS)兵棋推演共軍在二〇二六年入侵台灣，結果顯示美軍將「慘勝」，但開打三周就會有數千美軍陣亡、兩艘航空母艦被擊沉，共軍這是迄今針對可能爆發的台海戰

爭，最大規模、涵蓋範圍最廣的兵推之一。該智庫模擬廿四種戰況，顯示二〇二六年共軍若犯台，將付出巨大代價，且不會成功。但美、日、台同樣傷亡慘重，戰後美軍和共軍將雙雙陷入「癱瘓」。

該兵推估計，在大多數戰況想定下，三周戰鬥中，將有約三千兩百名美軍喪生，這是美軍在伊拉克及阿富汗廿年來陣亡人數一半左右。美軍將有兩艘航艦沉入太平洋，還會損失十到廿艘大型水面作戰艦。幾個駐日美軍基地會被共軍攻擊，具同盟關係的美日部隊，將共同損失多艘艦艇、數百架飛機和數千名官兵的生命。兵推報告警告，「如此慘重損失，對美國全球地位的傷害將持續多年」。

共軍則將有一萬人戰死，損失一千五百架戰機和廿六艘戰艦。大陸兩棲部隊主力將遭「重創」，數萬名共軍成為戰俘。該兵推也提及日方戰損，自衛隊很可能損失一百架戰機及廿六艘戰艦。

至於台灣，CNN說，台灣將被摧毀。這些兵推顯示，即使共軍犯台失敗，台灣仍將面臨淒涼情況，「台灣的軍隊雖然未被擊潰，但戰力亦因此大打折扣，還要在此狀態下防守一個經濟受重創、沒電也沒基礎公共服務的島嶼」。

兵推估計，台灣的軍隊將有約三千五百人死傷，海軍現役廿二艘巡防艦與四艘驅逐艦全遭擊沉。

CSIS表示，不希望這份兵推報告被解讀為在暗示「場台海之戰極有可能甚至不可避免」，報告說，大陸領導階層可能採取的對台策

生活秘書

星座 今日運勢

- 牡羊 好運到來
- 金牛 幫助他人
- 雙子 工作忙碌
- 巨蟹 異性緣佳

歷史上的今天

1月
10

1955年：中共出動軍機百餘架，竟日襲擊大陳島，投彈300餘枚，我擊毀中共飛機兩架。

1970年：美國國務院宣布，將以一個中隊18架F-104星式噴射戰鬥機軍援中華民國。

1998年：隔周休二日制度正式實施，公務員及部分勞工每隔一周，可享一次周六、周日連假。

2017年：英國女戰地記者、率先報導二戰開打的霍林沃詩在香港辭世，享嵩壽105歲。